



我家门口  
百姓视角里的城市之变

### 2022年市办实事③

打通城市未贯通道路30条以上。按照“轻重缓急、应通尽通”原则,优先打通市民关注度高、对完善交通路网意义重大的道路,改善城市居民出行环境。同时,进一步完善路网体系,补足基础设施短板,带动周边经济发展,进一步改善提升城市品质。开工建设立体人行过街通道设施10处以上。重点研究在医院、学校、商圈等车流人流密集区域合理布局立体过街设施。建设养护“四好农村路”800公里。

# 道路打通了 出门舒心回家顺心

我市今年已完成36条道路打通工程 开工立体人行过街通道设施13处



李沧区秀山路打通后,市民出行更加方便快捷。

市住房和城乡建设局供图

## “再也不用绕行回家了”

每天下班停下车,家住新桥花园的刘伟,总不忘去不远处劲松一路打通工程的工地,透过围挡的缝隙往里看两眼。这两天这里的围挡已经拆除,路面已经铺装完毕,似乎随时可以通车。市北区劲松一路的打通将有效缓解黑龙江路、滁州路、同德路及劲松三路的道路通行压力,周边市民可自由出入劲松三路、合肥路,在市民享受到出行便利之外,居住环境也将进一步提升,有效地带动区域经济发展。面对即将通车的未贯通道路,刘伟有些兴奋,“以往回家要通过黑龙江路左转至同德路,每天早晚高峰,左转车道要等上好几轮红绿灯才能通过,劲松一路打通后再也不用绕行回家了,可以从滁州路直行至劲松三路右转劲松一路穿过规划路到达宁安路,大大缩短了回家的时间。”

## 优化施工居民更便捷

在今年的市办实事中,市住房和城乡建设局计划打通城市未贯通道路30条以上,并且提出“能快则快”和“能通则通”的原则。主管部门与施工单位采取多项措施,在保证质量的同时快速推进,同时还要将对周边居民的影响降到最低。

以崂山区株洲路打通工程为例,为

保证道路12月份通车,区城市管理局主动联动街道、部门形成攻坚合力,司法保障助力征迁,在10月25日完成拆迁工作后,安排专家论证,调整施工工艺、加班加点抢工期,将原定6个月的工期缩短为1个半月。道路打通后,株洲路将实现全线贯通,市民可驱车在株洲路上一路畅通。而在李沧区迎真宫路、秀山路打通过程中,李沧区建管局通过致居民一封信、协调小区物业等多种方式及时宣传工程交通调流、施工进度计划、环境保护等施工措施,同时积极听取周边居民的意见,在满足设计规范要求的前提下不断优化项目方案,赢得了居民的一致好评。“重庆花园、元顺和苑及京峰雅居小区都是2008年建成的,原来的配套道路没和东边的君峰路连起来形成了未贯通道路,之前上班的时候每天都得绕路,现在道路打通了,以后去君峰路朋友店里方便了,去逛李村的商场也能节省时间,大家去八医那边查体、看病也更方便。”元顺和苑小区居民牛翠萍表示。

## 科学设计提升城市品质

西海岸新区在实施奋进路打通过程中,秉持打造精品工程的工作理念,依托山体自然优势、结合青岛职业技术学院建设规划,创新采用“校城融合”建设模式,重点实施了半敞开式城市隧道、西海岸新区首座人行景观天桥等内容,同时利用半敞开式隧道顶部空间建设了6500平方米运动场地,丰富学校师

**人物:刘伟**  
**身份:新桥花园居民**

家门口的未贯通道路打通了,回家再也不用绕路,节省了时间,心情也更舒畅了。

生活空间。“奋进路打通工程能积极听取学校意见,维护了学校的正常教学秩序,同时,半敞开式城市隧道的建设,不仅实现了城市主干道南北连通,还增加了我们学校的校区面积,同时提升了城市建设品质,美化了城市环境,我们全体职工以及学生对此很满意。”青岛职业技术学院副院长张旭鹏说。

## 修路助农踏上致富路

畅通的道路不仅仅是城市居民的需求,对于农村来说,一路通百业兴,农村公路不仅关乎经济发展的“毛细血管”,更关乎农民幸福生活的“民生基础”。

2022年,“四好农村路”建设养护工作取得了实实在在的成就,为农村地区带去了人气、财气,也让广大农民充满了对幸福生活的无限希望。以院上镇大刘村为例,这里是莱西市第一大自然村,该村出产的大棚蔬菜、桃等农副产品质量优、品质好,远近闻名。但因地处偏僻,对外交通联系仅有两条5米宽的水泥路,货车通行困难,严重影响了当地群众出行和产业发展。2022年,莱西市投资821.6万元,为该村新修建大刘一小沽河、大刘一高村2条农村公路,畅通了大刘村与平度市及周边地区的交流联系,吸引了更多外地客商前来采购农副产品,为当地群众致富提供了良好的交通服务支持。

部门探访

## 能快则快 能通则通

记者了解到,今年以来市住房和城乡建设局以未贯通道路打通工作列入市办实事项目、城市更新和城市建设三年攻坚行动为重要契机,会同各区市政府主动加压、担当作为,按照“能快则快”和“能通则通”的原则,瞄准城市路网的堵点、卡点和痛点,持续发力推进未贯通道路打通工作,市区两级合力攻克重难点问题,全面提速项目落地实施。

在今年未贯通道路打通工作中,市住房和城乡建设局按照“市级统筹、区级实施”原则,由市区两级合力推进,在项目具体实施过程中,采取多项措施当好各区市政府的“服务员”,确保未贯通道路打通工作高效推进、落地落实。

一方面建立健全工作机制,建立市政设施建设指挥部工作体系,完善工作周报、信息报送、日常调度考核等工作机制,充分利用考核有力抓手强化市级部门统筹调度,市区两级形成合力,高效推进项目建设。另一方面是科学编制建设计划,按照“能快则快”的原则逐条明确项目工期节点,市区两级挂牌督战、挂图作战,力争道路早通车、早见效。

同时深入一线破解难题,现场摸清每条未贯通道路现状情况及存在问题,找出未贯通原因、研究解决路径、明确建设时序,特别是对于部分涉及市属企业的征迁难题,发挥市级层面协调优势,帮助区市解决制约问题,打通关键环节。

数说变化

截至目前,已完成李沧区秀山路、迎真宫路、崂山区梅岭西路、山东头路,城阳区春城路、崇阳路等36条道路打通工程。

预计年底前还将打通市北区劲松一路等6条道路。

开工建设立体人行过街通道设施13处,力争年底前完工9处。

完工“四好农村路”建设养护工程1301公里,占年计划的162.6%。

本版撰稿  
观海新闻/青岛早报记者 刘鹏